



刘国富翻晒麦子

淮阳的计洪林、郸城的刘继宏、西华的马效军……他们几天前就为今年的麦收做足了准备。转眼就到了麦收的季节。

5月30日，在距离周口市区30公里外的项城市光武办事处彩虹社区（原谢庄村民组），村民刘国富双手叉腰站在金色的麦田里，时而看看淡蓝的天空，时而把目光转向眼前的麦田。这片麦田里，有他一生的守候和无尽的希望。

谈起当下的生活，今年68岁的刘国富一脸的满足。“现在农民的日子多好过啊！种粮有补贴，耕种、收割有机器……”

上世纪70年代，刘国富是一名人民教师。按照当时的政策，他们一家完全可以搬离农村，但他坚持把家安在农村。“俺就是农村人，农村就是俺的家！”刘国富说，那时候，他的空闲时间多半是与泥土打交道。种麦、拔草、施肥、收割……这些庄稼活儿，刘国富样样精通。

后来，刘国富退休了。两个儿子长大后陆续搬到了城里，而刘国富老两口坚持住在农村。刘国富说，他割舍不下自己的庄稼地。刘国富每天起床后做的第一件事就是来到自家地里，看看庄稼长势，顺手拔几根杂草……这一习惯，从他当教师起，一直坚持到现在。刘国富说，他这一辈子都生活在农村，土地是他一生的挚爱和追求。

当下，麦子熟了，田野里一片金黄，就像一片金色的海洋，一阵风吹来，金色的海洋就漾起了波浪。

当日凌晨5时，刘国富比前一天早起了半个小时，因为这一天他家开始收麦子了。

简单洗漱后，刘国富把20多条编织袋和一张地垫捆扎结实，放到院子里的三轮车上，然后推着三轮车往自家地里走去。半个小时后，刘国富回来了，一进家

门，他就向老伴汇报情况：“刚才农机手回电话了，说11点才到，现在还早……”

10时30分，记者和刘国富一边聊天一边向他家的麦田走去。经过一块麦田时，刘国富说：“你看，收割机正在收我邻居家的麦子，等这里收完，就能收俺家的。”

站在麦田边，记者发现，眼前满是沉甸甸的麦穗，它们互相磨擦着，发出嗦嗦的响声。“突突突”收

割机响过，刚刚还挺直腰杆的麦子就一排排地倒了下去。

烈日下，在收割机的轰鸣声中，和记者交谈的刘国富不时抬头望一眼不远处的收割机。等到机器声一停，刘国富快步走向邻居家的麦地，摊地垫、掂袋子、拿木锨……就这样，大家没说一句话，各自抄起“家伙”就干起活儿来。没多久，十几个袋子就装满了麦子，堆放在了地边，等待三轮车来拉……

“走，收我家的麦子去吧。”刘国富指着自家的麦田对来自湖北荆门的农机手说。

机声隆隆，麦浪滚滚。在刘国富家金黄色的麦田里，一台联合收割机轰鸣着来回穿梭，不时吐出饱满的麦粒，同时将秸秆粉碎后还田。

刘国富看着刚收下的小麦高兴地说：“今年的麦，算是到手

了！”

农机手凭着娴熟的驾驶技术，不到一小时工夫，两亩小麦就被收割得干干净净。收割机回来作业，刘国富也没有闲着，他不时抓起一把粉碎了的秸秆，放在手里使劲吹，以此来检验农机手的收割水平。看到没有麦粒散落，刘国富大声对农机手喊道：“师傅，你技术不赖！太谢谢了，幸亏有了

你们这些农机手，俺家的麦子才会收得这么快。”

刘国富家的麦收，从准备到结束，只用了一个上午。

临近太阳落山时，刘国富和老伴将麦子装袋，用三轮车拉回了家。老两口前拉后推的背影，不正是几千年来，勤劳朴实的劳动人民的真实、生动写照吗？

关注《大粮仓》也可以通过以下四种方式：

周口晚报官方微信



强周新闻客户端



周口晚报官方微博：登录新浪微博，搜索“周口晚报”，添加关注

强周网：www.zkqiang.com

机声隆隆麦浪滚

□晚报记者 金月全 文/图

